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Morawica, dnia 22.05.2020 r.

INFORMAC]JA dla Wykonawcéw

»0dbior odpadéw komunalnych z nieruchomosci zamieszkatych na terenie Miasta i Gminy Morawica
oraz odbior i zagospodarowanie odpadéw komunalnych z Punktu Selektywnej Zbiorki Odpadow
Komunalnych w Brzezinach w okresie od 1 lipca 2020 r. do 30 czerwca 2021 r. (12 m-cy)”

Zamawiajgcy dziatajgc na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zaméOwien
publicznych (Dz. U.z 2019 . poz. 1843 - dalej ustawy) udziela odpowiedzi na zadane pytania:

Pytanie nr 1:

Prosimy o potwierdzenie obowiazku przestrzegania przez mieszkaticow gminy aktu prawa
miejscowego ,Regulaminu Utrzymania Czystosci i Porzadku na terenie gminy Morawica”.

Odpowiedz:

Obowigzek przestrzegania aktéw prawa miejscowego wynika wprost z samego prawa. Nie ma podstaw
do umieszczania tego typu zapiséw w SIWZ.

Pytanie nr 2:

W zwigzku z obowigzkiem: ,W dniu odbioru wykonawca zobowigzany jest kazdorazowo przed
rozpoczeciem Swiadczenia ustugi i po jej zakoriczeniu do zwazenia pojazdu na wadze najazdowej"
Prosimy o potwierdzenie, Ze udostgpniona waga najazdowa posiada legalizacje oraz potwierdzenie, ze
wykonawca bedzie miat mozliwo$¢ wazenia odpadéw w godz. 6:00 do godz. 21:00 (godziny pracy
instalacji PGO sp. z 0.0. w Promniku).

Odpowiedz:

Potwierdzamy, ze waga posiada legalizacje, a Zamawiajacy umozliwi Wykonawcy dostep do wagi we
wskazanych w pytaniu godzinach poza kolejnoscia.

nie nr
Prosimy o potwierdzenie, ze zaméwienie obejmuje tylko i wytaczenie opany pochodzace od pojazdéw o
DMC do 3,5Mg.
Odpowiedz:
Zamowienie obejmuje odbidr i zagospodarowanie zuzytych opon od pojazdéw o DMC 3,5 Mg.

Pytanie nr 4:

Prosimy o potwierdzenie obowigzku wyposazenia w odpowiednie pojemniki:

- nieruchomosci jednorodzinnych (pojemniki na zmieszane odpady komunalne)

- nieruchomosci wielorodzinnych- bloki (pojemniki na zmieszane odpady komunalne oraz odpady
segregowane)

Odpowiedz:

Obowigzek wyposazenia w odpowiednie pojemniki okrela zatacznik nr 1 do SIWZ - OPZ. W zabudowie

wielorodzinnej Wykonawca dostarczy odpowiednie pojemniki do gromadzenia niesegregowanych

(zmieszanych) i selektywnie zbieranych odpadéw komunalnych. W zabudowie jednorodzinnej -

pojemniki do gromadzenia niesegregowanych (zmieszanych) odpadéw komunalnych. '

Pytanie nr 5:

W zwigzku z tym, Ze Swiadczenie ustugi polega wylacznie na odbiorze i transporcie (brak
zagospodarowania odpadéw) odpadéw komunalnych, wnosimy o wykreslenie wszelkich zapiséw
dotyczacych odpowiedzialnosci wykonawcy za osiagniecie pozioméw recyklingu, przygotowania do
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ponownego uzycia i odzysku innymi metodami niektérych frakcji odpadéw komunalnych oraz
ograniczenia masy odpadéw komunalnych ulegajacych biodegradacji przekazywanych do sktadowania,
zgodnie z przepisami ustawy z dnia 13 wrzeénia 1996 r. o utrzymaniu czystosci i porzgdku w gminach.
Wykonawca catkowicie nie ma wplywu na osiggniecie w/w pozioméw lub jego brak. Swiadczona jest
»~ustuga transportowa”, ktéra polega na obiorze odpadu z punktu A i transport tego odpadu do punktu
B. Zamawiajacy wskazuje jedynie do ktérych instalacji odpady powinny by¢ transportowane.
Wykonawca nie ma szansy oszacowac czy osiggniecie jest w ogdle mozliwe, a jezeli tak to z jakimi wigze
sie to kosztami.

Odpowiedz:

Zamawiajacy wymaga od Wykonawcy osiggniecia wymaganych odrebnymi przepisami pozioméw
recyklingu wytgcznie w odniesieniu do cze$ci zaméwienia, ktéra obejmuje odbiér i zagospodarowanie
odpad6éw komunalnych z PSZOK i zbiérki obwoznej bez odpadéw wielkogabarytowych (kody tych
odpaddéw okreslono w opisie przedmiotu zaméwienia).

Pytanie nr 6

Prosimy o informacje, ile czasu zajmuje maksymalny czas wazenia i roztadunku odpadéw na instalacji
zagospodarowania odpadéw, wskazanej przez zamawiajgcego.

Odpowiedi:

Zamawiajgcy nie jest w stanie wskazaé czasu roztadunku odpadéw. Szacujgc koszty wykonania ustugi,
Wykonawca powinien wykorzystaé swoja wiedze i doéwiadczenie w tym zakresie zdobyte w wyniku
prowadzenia dziatalno$ci.

Pytanie nr 7

Prosimy o informacje, ile czasu zajmuje maksymalny czas wazenia na wadze wskazanej przez
zamawiajgcego na terenie gminy.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy nie jest w stanie wskaza¢ czasu wazenia odpadéw. Szacujgc koszty wykonania ustugi,
Wykonawca powinien wykorzysta¢ swoja wiedze i do§wiadczenie w tym zakresie zdobyte w wyniku
prowadzenia dziatalnosci.

Pytanie nr 8:

Prosimy o wyjasnienie jak bedg rozpatrywane rozbieznoéci pomiedzy wagg najazdows zamawiajgcego
a wagg na wskazanej instalacji do zagospodarowania odpadéw. Jak beda rozliczane ewentualne réznice
we wskazaniu wagi.

Odpowiedz

Do rozliczen z Zamawiajgcym przyjete zostang iloéci wskazane przez wage najazdowa Zamawiajgcego.
W razie rozbieznoéci, w sprawozdawczosci nalezy wykazaé wartoéci wskazane przez instalacje do
zagospodarowania odpadéw i bedzie to przedmiotem wyjasnieri.

Pytanie nr 9:

Prosimy o informacje jak bedzie por6wnywana waga pojazdéw wielokomorowych, przystosowanych
do odbioru kilku frakcji odpadéw jednoczesnie, w przypadku wazenia na wadze gminnej oraz wadze
instalacji do zagospodarowania odpadéw wskazanej przez zamawiajacego

Odpowiedi:

W przypadku wazenia pojazdu wielokomorowego ilosci poszczegolnych odpadéw obliczone zostang na
podstawie proporcji wagowej ustalonej na podstawie wynikéw wazenia w instalacji do
zagospodarowania odpaddow.

Pytanie nr 10:

Prosimy o wyjasnienie czy wykonawca ma obowiazek uzyskaé¢ pozwolenie na zbieranie odpaddéw w
Punkcie Selektywnej Zbiérki Odpadéw Komunalnych. Z naszego do$wiadczenia wynika, ze uzyskanie
niniejszego pozwolenia trwa obecnie kilkanascie miesiecy.

Odpowiedi:

Zgodnie z art. 41 ust. 1 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o0 odpadach prowadzenie zbierania odpadéw
wymaga uzyskania zezwolenia. Z takiego obowigzku na mocy art. 45 ust. 1 pkt. 11 w/w ustawy
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zwolnione zostaly jedynie punkty selektywnego zbierania odpadéw komunalnych prowadzone
samodzielnie przez gming lub wspélnie z innymi gminami. W tym przypadku podmiotem prowadzacym
PSZOK jest Zamawiajacy, ktéry posiada wpis do rejestru BDO jako prowadzacy PSZOK. Wykonawca
natomiast jedynie prowadzi obstuge PSZOK-u polegajaca na zapewnieniu pracownika do odbioru
odpadéw od mieszkaricéw. Natomiast transport do instalacji w Promniku czeéci odpadéw oraz o
okreslonych kodach w OPZ odbiér i zagospodarowanie odpadéw nie wchodzi w czynnoéci prowadzenia
PSZOK-u.

Prosimy o informacje czy teren PSZOK spetnia warunki do uzyskania pozwolenia na zbieranie odpadéw,
zgodnie z obecng ustawa.

Odpowiedz:

Patrz odpowied? pytanie 10

Pytanie nr 12

Wszystkie odebrane przez Wykonawce odpady komunalne od wiaécicieli nieruchomosci zamieszkatych o kodach
wskazanych w SIWZ z terenu Gminy oraz PSZOK nalezy dostarczy¢ do Instalacji w Promniku.

Prosimy o wyjasnienie zasad postepowania w przypadku np. awarii instalacji lub innego czasowego zaprzestania
przyjmowania odpadéw. Na jakg odlegto$¢ beda wéwczas transportowane odpady. Powyzsze jest niezbedne dla
ustalenia kalkulacji ceny transportu odpadéw.

Odpowiedi:

W takich sytuacjach instalacje zastepcza wskazuje PGO Promnik, a ustalenie ewentualnej dodatkowej zaptaty za
wydtuzony transport Zamawiajgcy dokona w oparciu o zapisy art. 144 ust. 1 pkt. 2 lub 3 lub 6 Pzp

Pytanie nr 13

Zgodnie z 3.1.3. SIWZ, jednym z elementéw przedmiotu zaméwienia jest: Organizacja i prowadzenie Punktu
Selektywnej Zbiérki Odpad6w Komunalnych zlokalizowanego w Brzezinach ul. Komunalna. Odpady wymienione
w tabeli nr 2 OPZ do PSZOK-u dostarczaja wtaéciciele nieruchomogci zamieszkatych we wlasnym zakresie.

Z rozdziatu Il pkt 2 OPZ wynika, ze chodzi o obstuge konkretnego PSZOK: Obstuge Punktu

Selektywnej Zbiérki Odpadéw Komunalnych (zwany dalej PSZOK) zlokalizowanego w miejscowoéci

Brzeziny ul. Komunalna (wydzielona cze$¢ dziatki nr 1392/4 w Brzezinach)

PSZOK, czyli punkt selektywnej zbiérki odpadéw zgodnie z nazwg stanowi miejsce zbierania odpadéw.
Prowadzenie takiej dziatalno$ci uregulowane jest w ustawie z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (dalej Uo0).
Zgodnie z art. 41 UoO zbieranie odpadéw wymaga uzyskania zezwolenia. Wyijatkiem od tego wymogu jest
jedynie punkt selektywnego zbierania odpadéw komunalnych prowadzony samodzielnie przez gmine lub
wsp6lnie z inng gming lub gminami. Taki PSZOK nie musi posiadaé zezwolenia na zbieranie odpadéw zgodnie z
art. 45 ust 1, p. 11 UoO. Oznacza to, ze kazdy inny podmiot prowadzacy PSZOK musi uzyska¢ zezwolenie na
zbieranie odpadéw.

Uzyskanie zezwolenia na zbieranie w przypadku PSZOK-u moze wigzac sie z pewnymi trudnoéciami.

Przede wszystkim: nie mozna uzyskaé zezwolenia na zbieranie odpadéw dla terenu, do ktérego podmiot nie
posiada tytutu prawnego; minimalny (ustawowy) i bardzo optymistyczny czas trwania procedury wydania
zezwolenia - 1 miesigc; w rzeczywistosci czas ten jest znacznie dtuzszy.

Jest to istotne gtéwnie dla PSZOK-6w prowadzonych lub lokalizowanych na terenie nienalezacym do
potencjalnego prowadzacego. Jesli gmina organizuje przetarg na prowadzanie PSZOK na wyznaczonym terenie,
to potencjalny prowadzacy uzyska tytut prawny do tego terenu (dzierzawa, uzyczenie, najem itp.) dopiero po
rozstrzygnigciu przetargu i podpisaniu umowy z gming. Oznacza to, ze nie moze on ubiegaé sie 0 wydanie
zezwolenia na zbieranie odpadéw przed zakoriczeniem procedury przetargowej. W takiej sytuacji rozpoczecie
zbierania odpadéw na PSZOK nie moze nastapié¢ niezwtocznie po wybraniu prowadzgcego, poniewaz najpierw
musi on uzyskac zezwolenie na zbieranie odpadéw, co zwykle trwa 1-2 miesiace lub dtuzej.

Pragniemy zwréci¢ Paristwa uwage na istotne zmiany ustawy o odpadach wprowadzajg szereg nowych
obowigzkéw. Przepisy te zostaty zawarte w ustawie z dnia 20 lipca 2018 r. 0 zmianie ustawy o odpadach oraz
niektérych innych ustaw (Dz. U.z 2018 r,, poz. 1592). Ustawa wprowadza nowe obowiazki dla podmiotéw
zobowigzanych do posiadania w szczeg6lnoéci pozwolenia na zbieranie odpaddw, przetwarzanie odpadéw,
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wytwarzanie odpadéw czy pozwolen zintegrowanych w zakresie gospodarki odpadami w zakresie m. in.:
weryfikacji spetnienia obowigzkéw i dostosowania zaktadu do Wymogow ppozZ. poprzez opracowanie operatu
przeciwpozarowego oraz jego uzgodnienie z komendantem powiatowym

(miejskim) Pafistwowej Strazy Pozarnej;

ustanowienia zabezpieczenia roszczen, np. w formie polisy ubezpieczeniowej, w wysoko$ci umozliwiajgcej
pokrycie kosztéw wykonania zastepczego w tym usuniecia odpadéw i ich zagospodarowania; koniecznoéci
prowadzenia wizyjnego systemu kontroli kazdego miejsca magazynowania odpadéw lub sktadowania
odpaddéw, zapewniajgcego przez catg dobe zapis obrazu i identyfikacjg 0séb przebywajacych w tym miejscu
oraz przechowywanie zapisu przez miesigc i udostepnianie organom kontrolnym.

Jesli przedmiotem zaméwienia jest prowadzenie PSZOK na terenie nieruchomosci wskazanej przez
Zamawiajgcego nie wykonawce, nalezy przyjaé, ze to Zamawiajacy odpowiada za przekazanie nieruchomogéci w
stanie pozwalajacym na uzyskanie wymaganych pozwolen. Jeéli jednak to wykonawca miatby przygotowaé
PSZOK tj. uzyskac wszelkie wymagane uzgodnienie i urzadzenia, a dostosowanie terenu stanowi element
przedmiotu zaméwienia - Zamawiajgcy zobowigzany jest wskaza¢ w opisie przedmiotu zamdwienia jakie
konkretnie prace dostosowawcze nalezy wykonaé, w przeciwnym razie opis przedmiotu zaméwienia nie spetnia
wymagan art. 29 ust. 1 i 2 ustawy PZP. W zwigzku z tym prosimy o okreélenie gminy jako podmiotu zbierajacych
odpady w PSZOK oraz dookreslenie przedmiotu zamdwienia poprzez wskazanie, czy PSZOK s3 dostosowane do
nowych przepiséw, czy tez nie. Je$li PSZOK nalezy dostosowa¢ Zamawiajacy zobowiazany jest opisaé przedmiot
zamdwienia w sposéb pozwalajacy na jego wykonania w odpowiednim czasie, majgc na uwadze przepisy
powszechnie obowigzujacego prawa.

Ewentualnie prosimy o wyodrebnienie prowadzenia PSZOK do odrebnej czgsci zambwienia, gdyz potaczenie
tego elementu z odbiorem i zagospodarowaniem odpadéw powoduje, ze ofertg moze ztozy¢ tylko podmiot
obecnie prowadzacy PSZOK, co z kolei czyni przetarg nieograniczony pozornym.

Brak jakiejkolwiek zmiany w tym zakresie (cho¢by doprecyzowania intencji Zamawiajgcego, ze chodzi o obstuge
PSZOK nalezacego do Zamawiajacego w zakresie wskazanym w OPZ) powoduje razace naruszenie zasady
réwnego traktowania wykonawcéw, co moze sie réwniez przetozy¢ na ceng. Wykonawca obecnie §wiadczacy
ustuge, zdajac sobie sprawe, Ze nie ma zadnej konkurencji bo nikt nie jest w stanie uzyskaé pozwoler moze
okresli¢ dowolne ceny w ofercie, co wptywa tez na dyscypline finanséw publicznych.

Odpowiedz:

Zgodnie z art. 41 ust. 1 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach prowadzenie zbierania odpadéw
wymaga uzyskania zezwolenia. Z takiego obowiazku na mocy art. 45 ust. 1 pkt. 11 w/w ustawy
zwolnione zostaly jedynie punkty selektywnego zbierania odpadéw komunalnych prowadzone
samodzielnie przez gming lub wspélnie z innymi gminami. W tym przypadku podmiotem prowadzgcym
PSZOK jest Zamawiajacy, ktéry posiada wpis do rejestru BDO jako prowadzacy PSZOK. Wykonawca
jedynie prowadzi obstuge PSZOK-u i transportuje odpady do instalacji zagospodarowania odpadow.

Pytanie nr 14

Zgodnie z punktem 9.4.1. tiret trzecie SIWZ, Zamawiajacy wymaga posiadania aktualnego wpisu do rejestry, o
ktorym mowa w art. 49 ustawy o odpadach (tekst jednolity Dz. U. z 2020 . poz. 798 z pozn. zm.). Czy chodzi o
wpis w czgdci dotyczacej podmiotéw transportujacych odpady, czy wystarczy jakikolwiek wpis w dowolnej
czeéci BDO?

Odpowiedz:

Zamawiajacy wymaga wpisu w cze$ci dotyczacej podmiotéw transportujacych odpady i zagospodarowania
odpadéw z PSZOK.

Pytanie nr 15:

Zgodnie z punktem 10 SIWZ: Z postepowania o udzielenie zaméwienia wyklucza si¢ Wykonawcéw w
przypadkach okreslonych w art. 24 ustawy Prawo zaméwien publicznych.

Art. 24 zawiera obligatoryjne i fakultatywne podstawy wykluczenia. Zamawiajacy nie wskazat jednoznacznie
ktdre z fakultatywnych podstaw wykluczenia zastosowat (ich wskazanie jest konieczne w SIWZ). Jednoczeénie z
katalogu zadanych dokumentéw wynika, ze chodzi o art. 24 ust. 5 pkt 1) ustawy PZP. Prosimy o potwierdzenie.
Odpowiedz:
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Zamawiajacy wskazal w pkt. 9.4.4 ppkt a) - jest to odpis z wtasciwego rejestru lub z centralnej ewidencji i
informacji o dziatalnosci gospodarczej oraz w pkt 13.1. ostatni wiersz.

Pytanie nr 16:

Zgodnie z punktem 23.4. lit c) i d) SIWZ: Wykonawca, ktérego oferta zostanie uznana za najkorzystniejsza, przed
podpisaniem umowy zobowiazany jest do:

c) przedstawienia projektu pierwszego harmonogramu realizacji ustugi, tj. zestawienie dat odbioru
odpad6éw komunalnych z nieruchomoéci i obwoznych zbiérek oraz harmonogram funkcjonowania Punktu
Selektywnej Zbiérki Odpadéw Komunalnych. Zamawiajacy zastrzega mozliwo$¢ negocjacji projektu
harmonogramu przed jego zatwierdzeniem.

Zgodnie z § 1 ust. 4 Umowy: Obowiazki stron umowy zwigzane z realizacjg zamo6wienia: 1) Zamawiajacy
zobowiazuje sig do: a) przekazania z dniem podpisania umowy szczegdtowego wykazu adreséw nieruchomosci
objetych umowa odbioru odpadéw.

Wykonawca ma obowigzek przygotowania harmonogramu wczesniej niz zostang mu przekazane adresy
nieruchomosci. Wykonawca wskazuje réwniez, ze sporzadzenie harmonogramu jest elementem realizacji
przedmiotu zaméwienia, a Zamawiajacy nie moze zada¢ spelnienia §wiadczenia przed podpisaniem umowy.

d) Wykaz 0s6b zatrudnionych u Wykonawcy na umowe o prace zaangazowanych do zbiérki odpadéw
delegowanych do $wiadczenia ustugi u Zamawiajacego (kierowcy oraz obstuga techniczna obstugujaca
Smieciarki) wraz z okazaniem tych uméw i ztozenie o$wiadczenia ze osoby wymienione w wykazie sg
zatrudnione na umowe o prace.

Cel przedstawienia ww. wykazu to zapewnienie realizacji przedmiotu zaméwienia z udziatem os6b
zatrudnionych na podstawie uméw o prace. Osoby te (obstuga techniczna smieciarek) bedg skierowane do
realizacji zaméwienia dopiero w momencie przystgpienia od odbioru odpadéw. Prosimy zatem od zmiane
terminy realizacji ww. obowigzku na 3 dni przed przystapieniem do pierwszego odbioru. Do podpisania umowy
moze doj$¢ na poczatku czerwca co oznaczatoby, ze Zamawiajacy ma obowigzek zatrudnic¢ osoby, ktére nie beda
wykonywaty zadnych czynnosci.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy modyfikuje pkt. 23.4. ktory otrzymuje brzmienie

234. Wykonawca, ktérego oferta zostanie uznana za najkorzystniej 573,
1. przed podpisaniem umowy zobowigzany jest do:

a) przediozenia umowy regulujgcej wspéiprace Wykonawcéw wspélnie ubiegajacych sie o udzielenie
zamdwienia (o ile dotyczy);

b) zlozenia informacji o osobach umocowanych do zawarcia umowy i jezeli taka konieczno$é
zaistnieje - ztozenia ich petnomocnictw w formie oryginatu lub kopii podwiadczonej za zgodnosé z
oryginatem przez notariusza, lub przedlozenia innych odpowiednich dokumentéw, z ktérych
wynika¢ bedzie umocowanie do podpisania umowy - w formie oryginatu lub kopii poswiadczonej za
zgodno$¢ z oryginatem przez Wykonawce;

Ponadto zamawiajacy dokonuje modyfikacji §1 ust 4 pkt 2a wzoru umowy, ktéry otrzymuje brzmienie
a) opracowania i uzgodnienia z Zamawiajgcym szczeg6towych harmonograméw wykonywania ustug, na
caly okres trwania ustugi. Harmonogram powinien zosta¢ opracowany i przedtozony Zamawiajgcemu
do akceptacji przed podpisaniem umowy. Harmonogram dostaw pojemnikéw Wykonawca winien
dopasowa¢ do istniejacego harmonogramu odbioru odpaddéw, aby zapewni¢ ciggto§¢ wyposazenia
nieruchomo$ci w pojemnik.
Wykonawca przestawi projektu pierwszego harmonogramu realizacji ustugi, tj. zestawienie dat
odbioru odpadéw komunalnych z nieruchomosci i obwoznych zbiérek oraz harmonogram
funkcjonowania Punktu Selektywnej Zbiérki Odpadéw Komunalnych w terminie na 3 dni przed
przystapieniem do pierwszego odbioru. Zamawiajacy zastrzega mozliwoéé negocjacji projektu
harmonogramu przed jego zatwierdzeniem.

Pytanie nr 17:

Zgodnie z Rozdziatem II pkt 1.1. OPZ: Pojemniki musza by¢ dostarczone do kazdej nieruchomosci w terminie
umozliwiajacym realizacje ustugi odbioru odpadéw komunalnych od 1 lipca 2020 r. Prosimy o potwierdzenie, ze
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w przypadku podpisania Umowy w terminie uniemozliwiajagcym realne podstawienie pojemnikéw w tym czasie
(np. 29 czerwca 2020 r.) termin ten zostanie zmieniony.

Odpowiedz:

W przypadku przediuzajacej sig procedury przetargowej termin podstawieni pojemnikéw zostanie przez
Zamawiajgcego zmieniony.

Pytanie nr 18:

Zgodnie z Rozdziatem II pkt 3.5 SIWZ, jednym z obowigzkéw Wykonawcy jest: kontrolowania wiascicieli
nieruchomosci pod katem wypetniania obowigzku w zakresie selektywnego zbierania odpadéw komunalnych. W
razie stwierdzenia przypadku naruszania obowigzkéw przez whacicieli nieruchomoéci, Wykonawca odbiera
odpady jako zmieszane oraz sporzadza protokét, ktéry stanowi dowéd nie wywigzywania sie wtasciciela
nieruchomosci z obowigzku prowadzenia selektywnej zbiérki odpadéw i przekazuje go Zamawiajgcemu nie
pozniej niz w terminie 2 dni od daty jego sporzadzenia. Do protokotu Wykonawca zatacza dokumentacje
fotograficzng, ktéra jednoznacznie potwierdza zaistnienie zdarzenia na okreélonej nieruchomoéci w okreslonym
terminie.

Prosimy o wyjasnienie, czy taki odbiér dokonywany bedzie w najblizszym terminie przypadajacym na odbiér
odpaddéw zmieszanych wynikajacy z Harmonogramu dla danej nieruchomoséci, czy wraz z odbiorem odpadéw
segregowanych. Wykonawca nie moze dopusci¢ do sytuacji mieszania odpadéw. Prosimy o wyja$nienie czy takie
odbiér bedzie przez Zamawiajacego uznany za mieszanie odpadéw.

Odpowiedz:

Kazdy przypadek bedzie rozpatrywany indywidualnie, jezeli bedzie to wynikato z wytacznej winy mieszkarica
dodatkowy odbiér poza harmonogramem nie bedzie obcigzat Wykonawcy .

Pytanie nr 19:

Zgodnie z Rozdziatem III pkt 4.8. SIWZ Wykonawca realizujac zbiérke odpadéw komunalnych z terendw
objetych przedmiotem zaméwienia (kazdorazowo) zobowigzany jest do wazenia pojazdéw na legalizowanej
wadze wskazanej przez Zamawiajgcego tj.

- przed rozpoczeciem zbierania odpadéw - ,pojazd pusty” - bez obstugi - po

zakonczeniu zbiérki odpadéw -, pojazd peiny” - bez obstugi Prosimy o

wskazanie lokalizacje wagi.

Zgodnie z § 1 ust. 3 pkt 3) Wzoru umowy:

3) Dowodem potwierdzajacym wykonanie ustugi odbioru i przekazania odpadéw bedzie przekazanie
Zamawiajgcemu wraz z faktura do zaptaty nastgpujacych dokumentéw: 1) kazdorazowe potwierdzenie wagi
samochodu przed zatadunkiem i po zatadunku. W przypadku odbioru odpadéw z nieruchomoéci dodatkowo
nalezy przedtozy¢ dowdd z wazenia iloéci odpadéw dostarczonych do ZUO w Promniku.

Poniewaz waga wskazywana jest przez Zamawiajgcego prosimy o wskazanie warunkéw wazenia Zgodnie z §
10 ust. 2 pkt 8) Wzoru umowy, Wykonawca zaptaci kare umowng: Za kazdy przypadek stwierdzenia, ze waga
odpad6éw byta zawyzana np.; przez wazenie odpaddw z kierowcg, osobami obstugujacymi $mieciarke lub
pozostawionymi w pojeZdzie rzeczami nie stanowigcymi wyposazenie pojazdu w wysokoséci 1 000,00 zt.

Za przygotowanie pojazdéw do wazenia odpowiada Wykonawca, ale samo wazenie odbywa sie na wadze
wskazanej przez Zamawiajacego, za wskazania ktérej wykonawca nie odpowiada, prosimy zatem o usuniecie
ww. kary i zobowigzanie wiasciciela wagi do dokonywania whasciwych pomiaréw. Zgodniez § 1 ust. 6 pkt 11it¢)
Do obowigzkéw Wykonawcy w zakresie prowadzenia sprawozdawczoéci i ewidencji nalezy w szczegdlnosci:
dowoddw wazenia odpadéw ze wskazaniem w szczegélno$ci: wagi odpadéw z rozbiciem na poszczegélne
frakcje, daty przekazania odpadéw miejsca przetworzenia, data wazenia i przekazania ma by¢ tg sama data co
odbiér odpadéw Prosimy o potwierdzenie, ze wiasciciel i obstuga wagi wskazanej przez Zamawiajacego na
obowigzek wydania tych dokumentéw Wykonawcy.

Odpowiedz:

Wiasciciel i obstuga wagi wskazanej przez Zamawiajacego majg obowigzek wydania dokumentéw z wazenia dla
Wykonawcy.

Pytanie nr 20:
Zgodnie z § 1 ust. 3 pkt 3) Wzoru umowy:
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3) Uwaga! Niedopuszczalnym jest odbi6r odpadéw z nieruchomoéci nie objetych przedmiotem
zamOwienia(posesji prowadzacych dziatalno$¢ gospodarcza), zmiang trasy wyznaczonej do odbioru odpadéw
lub nieusprawiedliwionych postojéw. Kazdy niezamierzony postéj lub koniecznoéci Zmiany trasy odbioru
odpadéw odbywa sig po powiadomieniu i za zgoda Zamawiajgcego.

Zgodnie z § 10 ust. 2 pkt 7) lit d) Wzoru umowy, Wykonawca zaptaci kare umowna: 7) Za kazdy przypadek
naruszenia postanowien niniejsze j umowy w zakresie d) odczytu z GPS postojéw pojazdu (przekraczajacy 5
minut) poza miejscem odbioru odpadéw, otwarcia wtazéw po zakoriczeniu czynnosci odbioréw odpadéw na
obstugiwanej trasie zgodnie z harmonogramem lub odbiér odpadéw poza wyznaczonym terenem okreslonym
harmonogramem w wysokosci 10 000,00 zt Zestawienie powyzszych zapiséw oznacza, ze kazdy postéj pojazdu
(np. zwigzany z nioczekiwang i niezaplanowang koniecznoscia skorzystania z pracownika z toalety) czy zmiana
trasy (np. z uwagi na koniecznoé¢ ominiecia zdarzenia drogowego uniemozliwiajacego dalszy odbiér odpadéw)
bedzie musiato by¢ zgtaszane Zamawiajacemu, w przeciwnym razie Wykonawca naraza sie na zaptate kary.
Rozumiejgc intencjg Zmawiajacego zwigzana a potrzeba kontroli odbioru odpadéw z posesji wskazanych w OPZ
prosimy jednak o zmiane ww. postanowienia, gdyz obwarowanie 5 minutowego postoju taka karg prowadzié¢
moze do zupetnego paralizu wykonywania ww. ustugi. Prosimy o wykreélenie ww. postanowienia lub o zmiane
czasu z 5 min na 30 min.

Odpowiedz:

§ 10 ust. 2 pkt 7) lit d Wzoru umowy zostanie zmieniony w zakresie czasu na 15 min.

Pytanie nr 21:

Zgodnie z § 1 ust. 5 pkt 2) Wzoru umowy: W przypadku naliczenia Gminie Morawica kary z tytutu niewywigzania
sig z poziomdw recyklingu, o ktérych mowa w art. 3b ustawy z dnia 13 wrzeénia 1996 r. o otrzymaniu czystosci i
porzadku w gminach (Dz. U. z 2019 r., poz. 2010 ze zmianami.), obliczonej odrebnie dla wymaganego poziomu
recyklingu, przygotowania do ponownego uzycia i odzysku innymi metodami, w sposdb okreélony w art. 9z ust.
3 ustawy z dnia 13 wrze$nia 1996 r. o utrzymaniu czystoéci i porzadku w gminach (Dz.U.z22019r, poz. 2010 ze
zmianami) i przepiséw wykonawczych do niej, Wykonawca zobowigzany jest do zaptaty na rzecz Zamawiajgcego
kary w wysoko$¢ kary natozonej na Gming proporcjonalne do odbioru catego strumienia odpadéw
wytworzonych w tym okresie.

Prosimy o wykre$lenie ww. postanowienia. Nieosiagniecie wymaganych pozioméw recyklingu w gminie nie musi
by¢ zwigzane z ich nieosiggnieciem przez Wykonawce, Kara ta stanowi de facto rodzaj zbiorowej
odpowiedzialno$ci za nieosiggniecie przez Zamawiajgcego poziomu recyklingu niezaleznie od tego czy zostanie
on osiggniety przez samego Wykonawce.

Co wigcej ustuga $wiadczona jest przez okres 12 miesiecy ale nie w okresie pelnego roku kalendarzowego, w
zwigzku z tym prosimy o wskazanie jak Zamawiajacy ustali odpowiedzialnogé Wykonawcy (obecnego i
przysztego)?

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie wyraza zgody na wykre$lenie. Wyliczenia odpowiedniego poziomu zagospodarowania
odpadéw bedg dokonywane proporcjonalnie do okresu wykonania umowy i poziomy odpadéw odebranych z
PSZOK.

Pytanie 22:

W § 3ust. 1 pkt1litaib Wzoru umowy: Zamawiajacy przewidzial wynagrodzenie ryczattowe. Zgodnie z art. 6f
ust. 3 ustawy o utrzymani czysto$ci i porzadku w gminach: Podstawe ustalenia wynagrodzenia za odbieranie
odpadéw komunalnych od wtascicieli nieruchomosci stanowi stawka za 1 Mg odebranych odpadéw
komunalnych.

W projekcie zmian ustawy wprowadzenie zmian uzasadniono koniecznoécig odejscia od ryczattowego
rozliczania si¢ firm odbierajgcych odpady komunalne wybranych przez gmine. W odpowiedzi na liczne uwagi
negujace te przepisy wskazywano na ich zasadno$¢ wynikajacy z rekomendacji zawartych w uchwale nr 88 Rady
Ministréw z 1.7.2016 r. w sprawie Krajowego planu gospodarki odpadami 2022 (M.P. 2016 poz. 784; dalej: KPGO
2022). W KPGO 2022 w zaplanowanych dziataniach przewidziano nowelizacje ustawy w kierunku zniesienia
mozliwo$ci ryczattowego rozliczania firm odbierajacych odpady komunalne od mieszkaricow.

W zwigzku z tym przyjety przez Zamawiajacego sposob rozliczen jest wprost sprzeczny z art. 6f ust. 3 ustawy o
utrzymaniu czystosci i porzagdku w gminach. Prosimy zatem o jego zmiane na rozliczenie za 1Mg odebranych
odpadéw.
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Prosimy réwniez o uwzglednienie zapiséw, ze po wyczerpaniu ceny catkowitej (ustalonej jako iloczyn cen
jednostkowych i szacunkowych mas odpadéw do odebrania) umowa wygasnie. W razie braku zmiany ww.
postanowien wprost sprzecznych z przepisami prawa Wykonawca zmuszony bedzie do wniesienia odwotania na
tresé SIWZ.

Odpowiedz:

Zamawiajacy dokonuje modyfikacji:

1. Pkt 22.1 SIWZ, ktéry otrzymuje brzmienie:

Oferta musi zawieral ostateczng, sumaryczng cene za caly przedmiot zaméwienia okreslony

w zatgczniku nr 1 do SIWZ - Szczegétowy Opis Przedmiotu Zaméwienia w nastepujgcej konfiguracji;

- czgS$¢ pierwsza zwigzana z odbiorem odpadéw oraz organizacja tej zbiérki (wyposazenie w pojemniki i
worki oraz transport do ZUO w Promniku) z nieruchomoéci zamieszkalych oraz zbiérka odpadéw
wielkogabarytowych - wynagrodzenie bedzie odbywal sie za kazda odebrang Mg odpadéw
wyszczegblnionych w formularzu ofertowym.

- cze$¢ druga za prowadzenie PSZOK-u i zagospodarowanie odpadéw cene nalezy okredli¢ jako ryczat
miesigczng obstuge PSZOK oraz transport (wg ceny ustalonej dla kodéw w czeéci 1) do ZUO w Promniku
odpadéw oznaczonych kodami w tabeli nr 1 OPZ oraz oddzielnie ceng za kazda zagospodarowang Mg
odpadéw wyszczegélnionych w formularzu ofertowym.

W cenie dla kazdej z czeéci nalezy réwniez uwzglednié wszystkie oplaty i podatki (takze podatku od
towaréw i ustug) oraz ewentualne upusty i rabaty. W cenie dla czeéci drugiej nalezy uwzglednié réwniez
optaty ponoszone za dostarczenie i zagospodarowanie odpadéw. Dla czeéci pierwszej nalezy uwzglednié
koszt zapewnienia pojemnikéw i workéw wymienionych w OPZ, natomiast nie nalezy uwzglednia¢ w cenie
kosztéw zagospodarowania odpadéw dostarczonych do Promnika.

Ofertg cenowa nalezy skalkulowaé w oparciu o zapisy SIWZ w szczeg6blnosci Opis Przedmiotu Zaméwienia.
2. §3 ust. 1 wzoru umowy, ktéry otrzymuje brzmienie:

1. Strony ustalajg, ze za wykonywanie ustug stanowigcych przedmiot niniejszej umowy przystuguje
wynagrodzenie na ktére sktada sie:

a) Odbidr i transport zmieszanych i segregowanych odpadéw komunalnych z nieruchomofciach, na ktérych
zamieszkuja mieszkancy na terenie Miasta i Gminy Morawica wraz z wyposazeniem wszystkich
nieruchomosci obejmujgcych przedmiot zaméwienia w worki i pojemniki na odpady zmieszane za kazda 1

Mg odpadéw;:
— Niesegregowane (zmieszane odpady komunalne) (kod 20 03 01), scimissssiosscisnsonsZl DEULEO
— Papier i tektura, opakowania z papieru i tektury (kod 15 01 01 ........cn..euvue.nzl brutto
— Tworzywa sztuczne, opakowania z tworzyw sztucznych, opakowania wielomateriatowe (kod 15 01 02
werennnran e ZE Drutto
— Szkto, opakowania ze szkta (kod 15 01 07) .....eeseerereernnnnzt brutto
— Meble odpady wielkogabarytowe (20 03 07) .......cc..cooeen..e. zl brutto
— Popiét (kod 20 03 99) ......................z} brutto
— Zmieszane odpady opakowaniowe, opakowania wielomateriatowe (kod 15 01 06) .......c.ceueenzl brutto
— Odpady ulegajgce biodegradacji, w tym zielone (kod 20 02 01; 20 01 11 § [R——— z} brutto

b) Organizacja i prowadzenie Punktu Selektywnego Zbierania Odpadéw Komunalnych zlokalizowanego w

Brzezinach ul. Komunalna w tym koszty (transportu) dostarczenia odpadéw do ZUO w Promniku
okreslonych ponizej wskazanych :
Opakowania z papieru i tektury - 15 01 01; Opakowania z tworzyw sztucznych - 15 01 02; Zmieszane
odpady opakowaniowe - 15 01 06; Opakowania ze szkta - 15 01 07; Odpady komunalne niewymienione w
innych podgrupach (popiét) - 20 03 99; Odpady ulegajace biodegradacji oraz Odpady kuchenne ulegajace
biodegradacji - 20 02 01; 20 01 08; Niesegregowane (zmieszane)odpady komunalne - 20 03 01; Odpady
wielkogabarytowe - 20 03 07

Odbidr i zagospodarowanie odpadéw z PSZOK za kazda 1 Mg odpadéw;

— Przeterminowane leki, .................. zt

— Zuzyte opony................zt

— Zuzyte baterie i akumulatory.................z}

— Odziez i tekstylia......ccoovuun.ne zt

— Odpady niebezpieczne pochodzace z gospodarstw domowych................ zt
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— Zuzyty sprzet elektryczny i elektroniczny.......cec.... zt
— Odpady pochodzace z robét budowlanych i remontéw, w tym ceramika tazienkowa..............zt
— Metale, opakowania z metali ............... zt

Wynagrodzenie, o ktérym mowa w pkt; a), b) obejmuje wszystkie koszty Zwigzane z realizacjg przedmiotu
umowy w sposob opisany w SIWZ i zatgcznikach.

3. Zatacznika nr 2 do SIWZ - formularz ofertowy, aktualna tre$¢ zatacznika zostata zamieszczona na
stronie w dniu 22.05.2020r.

Zamawiajacy nie wyraza zgody na uwzglednienie zapiséw, ze po wyczerpaniu ceny calkowitej
(ustalonej jako iloczyn cen jednostkowych i szacunkowych mas odpadéw do odebrania) umowa
wygasnie.

Pytanie nr 23:

Zgodnie z § 10 ust. 2 Wzoru umowy: Wykonawca zaptaci Zamawiajacemu kary umowne: 3) W przypadku nie
usunigcia w ciggu 12 godzin od daty zgtoszenia przez Zamawiajgcego zanieczyszczenia powstatego z winy
Wykonawcy, Wykonaweca zaptaci Zamawiajgcemu kare umowng w kwocie 200 zt (dwieécie ztotych ) za kazdy
dzien zwloki.

Prosimy o zmiang ww. czasu na 24 godziny. Termin 12 godzin moze przypada¢ w nocy, lub w godzinach w
ktorych nie jest mozliwe dokonywanie odbioréw. W zaleznoéci od czasu zgtoszenia reklamacji moze sie okaza¢,
ze realny czas na reakcje to 3 godziny bo péZniej nie mozna juz odbieraé odpadéw

Odpowiedi:

Zamawiajgcy wyraza zgode na zmiang czasu na 24 godziny.

Pytanie nr 24:

Zgodnie z § 10 ust. 2 Wzoru umowy: Wykonawca zaptaci Zamawiajgcemu kary umowne: 6) Za kazdy przypadek
wykonywania ustugi bez GPS lub sprawnego systemu GPS, wyposazonego w sposéb okredlony w § 1 ust. 5 pkt. 2
m) umowy w wysokoséci 10 000,00 zt.

Prosimy o potwierdzenie, Ze kara dotyczy braku instalacji systemu lub wykonywania ustugi pojazdem
niewidocznym w systemie, nie za$ chwilowych jego awarii, ktére moga by¢ zupelnie niezalezne od Wykonawcy.
Odpowiedz:

Potwierdzamy, ze kara dotyczy braku instalacji systemu lub wykonywania ustugi pojazdem niewidocznym w
systemie, nie za$ chwilowych jego awarii, ktére moga by¢ zupetnie niezalezne od Wykonawcy.

Zgodnie z § 12 ust. 3 Wzoru umowy: 3. Kazdej ze stron przystuguje prawo wypowiedzenia umowy bez podania
przyczyny w okresie czterech miesiecy od ztoZenia wypowiedzenia.

Prosimy o potwierdzenie co oznacza ,w okresie czterech miesiecy od ztozenia wypowiedzenia”, czy chodzi o 4
miesigczny termin wypowiedzenia - okres przez jaki bedzie jeszcze wykonywana ustuga po dniu
wypowiedzenia?

Odpowiedi:

W przypadku wypowiedzenia umowy przez Wykonawce obowiazkiem Wykonawcy jest éwiadczenie ustug
jeszcze przez okres 4 miesiecy.



